
 
 
 
 
 
 
 

 

ΣΤΟ  ΧΩΡΟ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΣΤΟ  ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟ  ΠΑΡΚΟ  ΣΤΗ  ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ 

 

Χ.Δ.Β.Α.  Απορρίπτουµε κατηγορηµατικά τη δηµιουργία Χώρου Διαχείρισης 
Βιοµηχανικών Αποβλήτων (Χ.Δ.Β.Α.) στο λεκανοπέδιο Μεγαλόπολης γιατί ο χώρος είναι 
περιβαλλοντολογικά  επιβαρυµένος, έχει ανάγκη απορρύπανσης, και δεν µπορεί σε καµία 
περίπτωση να δεχτεί άλλες ρυπογόνες  παρεµβάσεις. 
 Παρόλα αυτά οι κεντρικοί σχεδιασµοί κρυφοί και φανεροί προβλέπουν µεταξύ άλλων τη  
µετατροπή των ορυχείων Μεγαλόπολης στο σκουπιδότοπο της Νότιας Ελλάδας,  ακόµη και για 
τα περιβαλλοντολογικά επικίνδυνα κατάλοιπα. 
 Σ΄ αυτό το σχεδιασµό έχουν συµφωνήσει οι παρατάξεις της Ν.Δ., του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και του 
ΣΥΝ στο Δήµο Μεγαλόπολης και τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας, τον ζητούσαν  και  
µάλιστα εγγράφως. 
 Η σηµερινή τους στάση έχει στόχο την αποφυγή του πολιτικού κόστους από την πίεση 
του κόσµου. 
 Στην πορεία θα βρουν την ευκαιρία και θα στηρίξουν αυτό που ως τώρα ζητούσαν. 
 

 Φ/Β.   Για  την  Ν.Α.Σ.  το ζήτηµα δεν  είναι  υπέρ  η  κατά των Φ/Β, για µας το κύριο 
είναι ότι η ηλεκτρική ενέργεια δεν µπορεί να αποτελεί πεδίο κερδοσκοπίας στα χέρια των 
ιδιωτών και εδώ έχουµε µια ιδιωτική δραστηριότητα µε την οποία είµαστε ξεκάθαρα αντίθετοι. 
 Το ρεύµα είναι κοινωνικό αγαθό και όχι εµπόρευµα για τους κερδοσκόπους. 
 Η φρενίτιδα που παρατηρείται γύρω από τα Φ/Β έχει να κάνει µε την πιο άγρια 
κερδοσκοπία. 
 Οι διάφοροι «επενδυτές» διεκδικούν να αποσπάσουν τεράστια κρατικά επιδοτούµενα 
υπερκέρδη για τις εταιρείες παραγωγής και λειτουργίας και παράλληλα να µετατρέψουν 
ολόκληρες περιοχές σε πειραµατικά εργαστήρια των βιοµηχανιών που κατασκευάζουν Φ/Β 
αδιαφορώντας για τις συνέπειες στους κατοίκους. 
 Πρόκειται για πανάκριβες εγκαταστάσεις οικονοµικά ασύµφορες. 
 Στο Φ/Β  Πάρκο  που πρόκειται να εγκατασταθεί στη Μεγαλόπολη η τιµή του ρεύµατος  
διαµορφώνεται  στα  45,8 λεπτά/Kwh  όταν  η µέση τιµή του ρεύµατος είναι  7,8 λεπτά  ανά  
Kwh. 
 Και στο διεθνές επίπεδο η κατάσταση είναι ίδια, από τα επίσηµα στοιχεία των Η.Π.Α. 
προκύπτει ότι ένας λαµπτήρας 100W (βατ) που λειτουργεί  όλο το 24ωρο  έχει  µηνιαίο  κόστος 
800 – 1000 δολάρια!!!    
 Αυτά τα τεράστια κόστη µετατρέπονται σε κέρδη για τις επιχειρήσεις κατασκευής και 
λειτουργίας Φ/Β µέσα από τις επιδοτήσεις εγκατάστασης και τις επιδοτήσεις στην τιµή της 
κιλοβατώρας. 
 Επιδοτήσεις που θα πληρώσει ο Ελληνικός λαός σαν φορολογούµενος και σαν 
καταναλωτής. 

ΝΟΜΑΡΧ Ι Α ΚΗ  
Α ΓΩΝ Ι Σ Τ Ι ΚΗ    
Σ ΥΝ ΕΡ ΓΑ Σ Ι Α    
Α Ρ ΚΑ Δ Ι Α Σ  
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Είµαστε αντίθετοι να επιδοτήσει ο Ελληνικός λαός µε τεράστια ποσά την κερδοφορία 

ιδιωτικών επιχειρήσεων. 
Τα  Φ/Β πέρα των οικονοµικών επιπτώσεων έχουν και σοβαρά περιβαλλοντολογικά  

προβλήµατα. 
Ø Απαιτούν για την εγκατάστασή τους τεράστιες εκτάσεις γης οι οποίες δεν µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν πλέον για τίποτε άλλο. 
Οι   επιστήµονες λένε ότι µετά το πέρας της ζωής τους (20 µε 25 χρόνια) η γη βρίσκεται σε 
κατάσταση ερηµοποίησης γιατί έχει µεταβληθεί η σύσταση του εδάφους και για άγνωστο 
χρόνο και µετά οι εκτάσεις αυτές δεν µπορούν να χρησιµοποιηθούν για άλλες 
παραγωγικές χρήσεις ούτε καν να αποκατασταθούν σαν φυσικό περιβάλλον. 
Προστασία του περιβάλλοντος µε κόψιµο των δέντρων και ερηµοποίηση των εκτάσεων 
είναι ασυµβίβαστα. 
Απλά τα περί περιβαλλοντολογικής λύσης είναι το πρόσχηµα για την απόσπαση 
γρήγορου, µεγάλου, εύκολου και κρατικά εγγυηµένου υπερκέρδους. 

Ø Οι  µετατροπείς  ηλιακής ενέργειας  σε ηλεκτρική και οι συσσωρευτές περιέχουν  ιδιαίτερα  
τοξικές ουσίες και συστατικά. 
Σε  περίπτωση βλάβης ή συντήρησης και πολύ περισσότερο όταν πρόκειται να 
αποµακρυνθούν ενέχουν σοβαρούς κινδύνους για το περιβάλλον και τους κατοίκους. 

Ø Οι επιστήµονες προτείνουν εγκατάσταση Φ/Β µόνο σε µικρές µονάδες σε περιοχές που 
δεν υπάρχει σύνδεση µε ηλεκτρικό δίκτυο (π.χ. µικρά νησιά και αποµακρυσµένες 
περιοχές) σε συνδυασµό µε Ανεµογεννήτριες και άλλα µέσα παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας. 

Ø Το Τεχνικό Επιµελητήριο της χώρας µας έχει προτείνει την άµεση αναστολή του 
Προγράµµατος  Ανάπτυξης  Φ/Β για να επανεξεταστεί. 

  Η  Ν.Α.Σ.  για  όλους  τους  προαναφερόµενους  και  άλλους λόγους είναι  αντίθετη  
στην  δηµιουργία  του  Φ/Β  Πάρκου  στη  Μεγαλόπολη  και καλεί  τον  λαό της περιοχής  σε 
µαζική  αγωνιστική  συσπείρωση ενάντια στην πολιτική της απελευθέρωσης και των 
ιδιωτικοποιήσεων. 
• Να  απαιτήσουµε τη στήριξη του λιγνίτη που δίνει ζωή στην περιοχή και  τη  

χρησιµοποίηση  αντιρρυπαντικής  τεχνολογίας. 
• Την άµεση  απόδοση των εξορυγµένων εκτάσεων από τη ΔΕΗ ΑΕ στο κράτος, χωρίς  

καµία  αποζηµίωση. 
• Διασφάλιση της αφαίρεσης και διατήρησης της φυτικής γης,  πριν από κάθε εξόρυξη, 

ώστε να εξασφαλιστεί  η  αποκατάσταση  του  εδάφους και η δυνατότητα αξιοποίησης 
των συγκεκριµένων εκτάσεων. 

• Αξιοποίηση των εκτάσεων σύµφωνα µε σχετική επιστηµονική µελέτη µε προτεραιότητα 
στην αναδάσωση, τη δηµιουργία λιµνοδεξαµενών για τη στήριξη της αγροτικής 
παραγωγής και  τη  δηµιουργία βοσκοτόπων για την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας. 

• Εφαρµογή µέτρων για περιορισµό της ρύπανσης των υδάτων. 
• Έλεγχος της ποιότητας του νερού στις γεωτρήσεις. 
 
 

ΓΙΑ  ΤΗ  Ν.Α.Σ.  ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
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